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Předsedové bavorské Rady pro přeshraniční spolupráci s Českou republikou navštívili v
pondělí 3. února hejtmana Plzeňského kraje Kamala Farhana a představili činnost Rady. Na
společném jednání se dohodli na pokračování v dosavadní úspěšné spolupráci, která se
osvědčila například v oblasti kritické infrastruktury (hasiči, výjezdy ZZS PK), a na jejím
dalším rozšíření. Jako další prioritu společně identifikovali spolupráci v oblasti poskytování
zdravotní péče.

Setkání s hejtmanem Plzeňského kraje se účastnili předseda bavorské Rady pro přeshraniční
spolupráci s ČR (dále jen „Rada“) Martin Schöffel, člen Bavorské zemské vlády v pozici státního
tajemníka na bavorském ministerstvu financí a vnitra, a místopředseda Rady Franz Löffler, předseda
krajského zemského sněmu Horní Falce a zemský rada okresu Cham, společně s doprovodem.
Jednání se účastnil společně s hejtmanem Plzeňského kraje i člen Rady PK, náměstek pro oblast
dopravy Pavel Čížek.

Předseda Martin Schöffel zmínil, že hlavním posláním Rady je společně identifikovat a řešit
strukturální výzvy přeshraniční spolupráce. „Náš region na obou stranách hranice je skutečně
oblastí a zdrojem inovací. Mým přáním by bylo dále otevřít Radu a rozšířit účast našich přátel z
České republiky, například tím, že by v Radě byli trvale zastoupeni hejtmani Plzeňského,
Karlovarského a Jihočeského kraje. Tímto způsobem můžeme společně projednávat nejdůležitější
otázky, které nás spojují, a předávat je v případě potřeby Mnichovu, Berlínu a Praze jako centrálním
úrovním obou zemí a dělat maximum pro naši společnou vlast,“ prohlásil Martin Schöffel. Připomněl
úspěšnou spolupráci na úrovni obcí, hasičských sborů a vysokých škol.

„Za Plzeňský kraj říkám, že jsme na spolupráci připraveni. Klíčové je pro nás železniční spojení,
kritická infrastruktura a hlavně pak zdravotní péče, která by mohla být občanům našeho regionu
poskytována také v Německu. Tady chci co nejdříve zahájit konkrétní kroky, protože naše legislativa
v tomto směru chystá změny a pojišťovny budou připraveny na proplácení zdravotních zákroků, které
budou obyvatelům našeho kraje prováděny právě v Německu,“ upřesnil hejtman Plzeňského kraje
Kamal Farhan. Informoval také bavorskou stranu o snaze Plzeňského kraje zavést v nejbližší době
ON-LINE zdravotní pohotovost s tím, že na jejího dodavatele vypisuje výběrové řízení.

Náměstek pro oblast dopravy Pavel Čížek představitele Rady upozornil na dva konkrétní projekty,
které by mohly být náměty pro další spolupráci. Prvním z nich je dlouhodobá příprava a
zdvoukolejnění železniční trati Praha – Plzeň – Mnichov. Předal jim dokumenty s posledním
aktuálním stavem příprav jednotlivých staveb na české straně a informoval, že se jednotlivé etapy
začnou soutěžit v tomto roce. „I když víme, že se tyto projekty zpožďují, tak i kdybychom tam přidali
nějaký čas, tak stejně jsem velice rád, že jsme se dostali na české straně k realizační fázi,“ prohlásil
P. Čížek. Druhým projektem, s nímž oslovil bavorskou stranu je projekt instalace 5G sítě pro rozvoj
budoucí autonomní mobility. Týká se dálnice D5 do Plzně a dálnice D6 na Karlovy Vary a celé toto
území. „Měl by to být projekt financovaný z Evropské unie a uvítal bych, kdybychom se mohli spojit s
někým z německé strany, s kým bychom ho mohli konzultovat,“ uvedl.



Předseda Martin Schöffel vysvětlil odpovědnost na německé straně: „Na německé straně je za
železniční spojení mezi Mnichovem, Plzní a Prahou zodpovědná spolková vláda v Berlíně a pokrok je
zde zjevně příliš pomalý - naši čeští sousedé jsou zde skutečným vzorem. Bavorsko podporuje
konkrétní plány a aktivně je prosazuje. Jako Rada se zasazujeme o to, aby spolková vláda v této pro
příhraniční region tak důležité záležitosti zrychlila tempo. Německo, stejně jako Českou republiku,
čekají volby - my to vnímáme jako příležitost a budeme na spolkové úrovni nadále usilovně pracovat
na tom, aby se zde konečně dosáhlo rychle pokroku,“ uvedl.

Po skončení jednání německá strana informovala Plzeňský kraj, že v případě 5G sítí se jedná o
bavorsko-český projekt 5G Carolina Plus financovaný z evropských prostředků CEF. V jeho rámci je
plánováno vybudování soukromé sítě 5G na 9 hraničních přechodech s Německem (Bavorsko a
Sasko) a podél dálnice D5 v Plzeňském kraji a dálnice D6 v Karlovarském kraji, které budou podle T-
Mobile CZ ve společném vlastnictví T-Mobile Czech Republic a české vlády. Tato infrastruktura má
být dokončena do konce roku 2026.

Rada pro přeshraniční spolupráci s ČR vznikla v dubnu 2023, aby strukturovala a sladila zájmy
bavorského příhraničí v otázkách přeshraniční spolupráce s Českou republikou podél celé společné
hranice. Státní tajemník jako předseda Rady zajišťuje přímou vazbu na Bavorskou zemskou vládu.
Zapojeny jsou v ní všechny relevantní úrovně východobavorské regionální politiky: předsedové
krajských zastupitelstev („Bezirkstagspräsidenten“) a krajských vlád („Regierungspräsidenten“) a
zemští radové příhraničních okresů („Landräte“).
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